

СТРАНИЧКА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА

PAGE OF THE EDITOR-IN-CHIEF

УДК 614.2 612.1

БЛАГОДАРНОСТЬ ДРУЗЬЯМ И ЕДИНОМЫШЛЕННИКАМ

В.И.ПЕТРОВ

*Академик РАН, Заслуженный деятель науки РФ,
Заслуженный врач, ректор Волгоградского
государственного медицинского университета*

Главный редактор журнала выражает благодарность всем, кто поддержал включение данного издания в Перечень журналов, рекомендованных для опубликования результатов диссертационных исследований. Персональная благодарность выражена коллегам из Армении, Молдовы, Украины, Белоруссии, Чехии, а также видным отечественным ученым.

Ключевые слова: научный журнал, биоэтика, исследователи, научные публикации, научные учреждения

GRATITUDE TO FRIENDS AND ADHERENTS

The academician of Russian Academy of Science V.Petrov

The editor-in-chief expresses gratitude to everyone who has supported inclusion of the given edition in the List of the magazines recommended for publication of results of dissertational researches. The personal gratitude is expressed to colleagues from Armenia, Moldova, Ukraine, Belarus, Czechia, as well as to visible domestic scientists.

Keywords: bioethics, researchers, scientific publications, scientific institutes

В связи с продолжающейся реформой системы аттестации научных и научно-педагогических кадров в нашей стране, Минобрнауки разрабатывает новый вариант Перечня изданий, в которых рекомендуется публикация материалов кандидатских и диссертационных исследований. В настоящее время в этот Перечень входит и журнал «Биоэтика». Журнал является единственным научным изданием в России, где публикуются результаты научных исследований в области биоэтики. Поэтому он важен для целого ряда отраслей науки. Журнал уделяет значительное внимание этике социологических исследований в медицине, нормативной регуляции клинических исследований, моральной аргументации новых биомедицинских технологий. Коллектив авторов журнала включает как видных российских и зарубежных ученых, так и молодых исследователей. Достоинством журнала является отказ от публикации рекламных материалов и соблюдение принципа безвозмездных публикаций не только для аспирантов и докторантов, но и для всех, без исключения, авторов. Устойчивая тенденция роста импакт-фактора журнала и активная работа в редакционной коллегии иностранных специалистов, наличие зарубежных авторов и подписчиков позволяет говорить о том, что журнал достойно представляет отечественную науку на международной арене.

Основную работу по подготовке и выпуску журнала осуществляет Russian Unit of the UNESCO International Network in Bioethics (The Volgograd State Medical University), что позволяет проводить редакционную политику, соответствующую научным целям и нравственным идеалам мирового сообщества в области биоэтического образования. В связи с этим ходатайства на имя Председателя ВАК В.М.Филиппова о включении журнала «Биоэтика» в новый Перечень

поступают сегодня не только от отечественных, но и от зарубежных ученых и научных организаций. Так, в поддержку журнала выступили Армянское Отделение кафедры биоэтики ЮНЕСКО (г.Ереван), депутат и квестор Европейского Парламента, член комитета по защите окружающей среды, здравоохранению и продовольственной безопасности Иржи Машталка, государственный университет медицины и фармации им. И.А.Тестемицану (г.Кишинев, Республика Молдова), Комитет по вопросам биоэтики НАН Украины в лице его председателя, вице-президента НАМИ Украины, академика НАН и НАМН Украины Ю.И.Кундиева, и другие наши друзья и коллеги. Но особенно вдохновляет нас поддержка тех, кто непосредственно в России создает и развивает отечественную биоэтику. Мы благодарим за неоценимую поддержку журнала академика РАН, Директора Института философии РАН А.А.Гусейнова, академика РАН, Директора НИИ Социологии медицины, медицинского страхования и экономики здравоохранения А.В.Решетникова, Председателя Форума этических комитетов стран СНГ, ректора Казанского государственного медицинского университета, профессора А.С.Созинова, Директора Санкт-Петербургского НИИ эпидемиологии и микробиологии имени Пастера, член-корреспондент РАН, профессора А.Б.Жебруна, Министра здравоохранения Волгоградской области В.В.Шкарина, Ведущий научный сотрудник ФБУН НИИЭМ имени Пастера, член Международного комитета по биоэтике ЮНЕСКО, члена Правления Европейского Форума по качественной клинической практике О.В.Кубарь, председателя Армянского отделения Российского философского общества С.Давтян и многих других наших друзей, которые направили ходатайства в поддержку журнала.

Хочется верить, что формирование нового Перечня журналов ВАК, как его кратко привыкли все мы называть, будет живым дискуссионным процессом, а не чередой арифметических подсчетов, которые так популярны в нынешнем управлении наукой. Мы, действительно, не хотим, чтобы нас считали, мы хотим, чтобы нас ЧИТАЛИ, и сделаем все, чтобы интерес к журналу не утратился не только в биоэтическом сообществе. Спасибо!

С надеждой и уверенностью в будущем

Ваш Петров В.И.